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Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 11 de novembro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram o colega Gilberto Viana Gonsalves para efetuar a leitura da bíblia e 
posteriormente, o Ver. Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das 
correspondências recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada 
dos Senhores Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após saudações iniciais. Que seja feita a roçada no 
posto saúde de Nazaré, encontra-se o local com gramas altas havendo risco de cobras e 
insetos. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. Que seja 
providenciado melhorias na acomodação no banco Banrisul no município de Unistalda, 
melhorias como bancos, e proteção para chuvas e calor, tendo em vista que no verão e no 
inverno indo ao banco, acabamos ficando expostos ao sol, e tendo que esperar bastante 
tempo ao lado de fora, bem como nos dias de chuvas esperar do lado de fora, sem bancos ou 
proteção contra o tempo. Sei que é cedido o local para o posto do Banrisul, pois a prefeitura 
deve então comprar do estado, do Banrisul, que venha fazer essas melhorias, ou investir, 
agora vai ser remodelada nossa praça, e é importante que pense numa melhor qualidade de 
espera, uma proteção para que as pessoas não venham ficar expostas a chuva, e ao calor, 
podendo usar nessa remodelação da nossa praça, colocar essa proteção ali, o banco não é do 
município, mas as pessoas que vão até o banco são do nosso município, é a nossa 
comunidade, nosso povo. Venho reiterar um pedido que foi feito no dia 16 de outubro de 2023, 
tratando da solicitação que trata sobre a colocação de uma academia ao ar livre para quem 
reside no bairro Bertodo Trindade, ainda não foi atendido, e os benefícios são inúmeros, visto 
que a prática de atividade física colabora para o bem-estar, e boa saúde para nossos 
munícipes, salienta se ainda que para os idosos os benefícios são em dobro, visto que é uma 
atividade disponibilizada perto de casa. Eu estava visitando a localidade esses dias, e uma 
senhora ali pediu, relembra o prefeito para que venha colocar uma academia ao ar livre aqui 
no nosso bairro, que fique perto da nossa casa, para que possamos fazer atividades físicas ali, 
e que entre na programação uma academia ao ar livre ali para o lado da BR, que o povo 
caminha bastante para aquele lado da BR, em direção a Santiago. Solicitar a colocação de 
restos de resíduos do asfalto ao lado da BR 287, há sobras de resíduos, sendo que pode ser 
destinado a melhorias para as ruas sem pavimentação, melhorando o tráfego da população 
unistaldense. O pessoal está arrumando a BR, peço para que coloque desde da dona 
Enedina, venha todo esse lado da BR colocando o asfalto, sei que já colocaram uma carga em 
direção a associação, mas aqui do lado da Br ficou o resto da rua, então quero pedir que seja 
colocado conforme foi feito aqui do outro lado, começando na rádio, que possa ser colocado 
naquele lado de lá. Que seja feito troca de lâmpada próximo a residência do seu Orlando 
Zanella, na localidade da serrinha do iguariaça, necessita da troca em virtude da escuridão 
que está na estrada em frente as residências, com a chegada do verão a iluminação se torna 
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essencial nos bairros, devido o perigo de animais peçonhentos. A dona Marli, seu Orlando, 
eles esperam a troca dessa lâmpada, pedir que a secretária competente possa estar trocando 
a lâmpada que está queimada, tem que verificar porque faz tempo que estão as escuras lá. eu 
quero parabenizar o grupo de corredores de Unistalda, equipe Runners, que esteve na corrida 
da unimed, na cidade de Itaqui, quero parabenizar toda equipe pelos ótimos resultados que 
eles em, e por estarem sempre levando o nome da nossa cidade aonde eles vão. Ver. Silvio 
Beilfuss – PP: Após saudações iniciais. A colega Regina já antecedeu aqui, falando do 
material coletado, já reconhecer o esforço do nosso sec., na busca desse material, porque a 
empresa está uma burocracia, e tem ainda, eles não querem liberar aquele material fresado, a 
não ser que seja retirado na área do município, teve uma negociação anteriormente, com o 
prefeito, engenheiro, e agora o sec. junto, com o caminhão disponível para que seja recolhido 
esse material, e que seja feito essa melhoria nesses locais que a administração acha de cobrir 
como prioridade, aquelas questões de estrada que liga a associação, ela vai ter que ser 
primeiro concretizada aquela estrada, esse material, para depois ser dado seguimento em 
outras várias estradas que estão precisando, e a melhoria já é essencial, mas já ajuda alguma 
coisa, na questão nas casas ali que tem que ser colocado esse material, mas a administração 
está com o olhar voltado com as prioridades conforme já estão no cronograma. Parabenizar, 
que a gente cobra muito aqui, que haja um reconhecimento pelas melhorias que foram feitas, 
uma preocupação de todos nós, toda essa casa nessa preocupação pela questão da falta de  
água, e agora há alguns dias não tivemos mais problemas, no mesmo jeito que fizemos várias 
cobranças, deixar aqui um reconhecimento a corsan, pelo investimento também, já colocar 
para a sociedade que teve um investimento muito alto, um gerador de grande capacidade, 
gerador moderno, que na questão de falta de energia elétrica automaticamente ligará para 
suprir essa falta de água que eventualmente pela falta de energia possa acontecer, esse 
gerador com autonomia com mais de 30h, já está pronto lá na nossa eta, para fazer esse 
bombeamento. Falar um pouco, estive conversando com o pessoal que faz esse trabalho aqui 
no município, o trabalho que foi feito, vários meses de trabalho, com vários problemas na 
comunidade, fins de semana sem água, nós não conseguia passar de 1% a quantidade de 
água lá no bairro Bertodo Trindade, e após que foi encontrado esse vazamento em frente a 
casa da Ana, sempre tinha agua ali, mas se achava que era da chuva que estava acumulada, 
e foi descoberto o vazamento, e agora não baixou mais de 80% o nível da nossa caixa, e não 
houve mais problemas, então se Deus quiser não vai haver mais problemas, e deixar aqui o 
reconhecimento, porque no momento que nos cobrávamos, nós falávamos pelas pessoas que 
nos indicaram a esse cargo, então no mesmo sentindo estamos tendo esse reconhecimento, 
por terem encontrado esse vazamento, e por esse investimento do gerador, que agora vem o 
verão e vai diminuir bastante os problemas da nossa comunidade. Ver. Moacir Nazário – PT: 

Após saudações iniciais. O nosso futuro vereador que estará assumindo a partir de janeiro 
essa casa, uma cadeira no legislativo, que bom que o senhor já vai participando, assim eu fiz 
quando me elegi, e a gente vai acompanhando, infelizmente as vezes a gente tem decepções, 
a gente vem com uma expectativa de poder fazer muita coisa, querer mudar nosso município 
e somos barrados pela legislação, que só podemos fazer o que a lei nos determina e não o 
que a gente tem vontade muitas vezes, mas tenho certeza que o senhor vai desenvolver um 
bom trabalho junto com os demais. Quero deixar os parabéns, que no dia 06 teve a amostra 
de trabalhos, ali na escola Álvaro Martins, e no dia 08 na Marcos José Zanella, a gente esteve 
participando, na Álvaro Martins  a gente participou com um pouco mais de tempo, e na Marcos 
Zanella só dei uma passadinha porque eu tinha outros compromissos, mas fui lá prestigiar os 
trabalhos dos alunos, professores, é muito interessante essa parceria, esse programa a união 
faz a vida, que acontece no nosso município a anos, parceria das escolas e o Sicredi, isso 
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ajuda bastante, e incentiva a criançada nesses projetos, muito interessante, eu fico admirado 
com a empolgação e dedicação que eles apresentam os trabalhos, e as vezes somos 
questionados que quando um filho não tem aula, está envolvido num trabalho desses, uma 
pesquisa, e os pais dizem que não tem aula e é só trabalho, eu tenho quase certeza que numa 
apresentação de trabalho, o envolvimento deles num projeto desses, eles tem um aprendizado 
muito maior que as vezes estarem numa sala de aula, então é muito interessante e gratificante 
a gente ver a apresentação deles, então deixo o reconhecimento a todas a escolas, aos  
professores, funcionários, familiares, alunos, e ao pessoal do Sicredi, essa parceria que 
desenvolve esse projeto tão importante no município. Quero me associar as palavras da 
colega Regina, quanto ao Banrisul, todos sabem que é uma demanda antiga, e acaba sempre 
eles nos levando no bico, conversando, enrolando, de um ano pra outro, e acabam não vendo, 
então temos sim que arrumar um jeito deles melhorarem o atendimento, porque se trata de um 
trabalho que eles prestam ao município, não estão aqui de graça alguma coisa eles levam, 
recebem por isso, vendem um trabalho ali, seja o que for eles estão recebendo para estarem 
no nosso município, de graça ninguém vem pra cá, então se eles trabalham tem que melhorar 
o atendimento sim, é comum a gente passar nos dias de sol e o pessoal na fila, dia de chuva 
também, não tem espaço físico lá dentro pra acomodar todo mundo, então tem que 
melhorarem isso, quando se trata, que eles movimentam toda a folha do nosso município, 
então eles tem que prestarem um trabalho por isso, e melhorar pra nossa comunidade, sou 
parceiro, nós temos que gritar sim por esse motivo. Quero deixar o reconhecimento e 
parabéns a administração que está fazendo a cobertura lá no parque de arremates, na sec. de 
agricultura, aonde fica os animais para exposição, nas mangueiras, então está sendo feito 
uma coberta muito bacana, e isso vai melhorar bastante, um conforto melhor aos produtores, 
aos animais, vai melhorando aquele espaço que é muito importante para nosso município, e 
eu gosto de dizer que a nossa feira aqui é uma futura Expointer aqui na nossa região, por se 
tratar de Unistalda ser a única a fazer a feira de ovinos. Ver. Paulo Jair Marques de Oliveira 
– PP: Após saudações iniciais. Venho deixar meus parabéns, tivemos ali participando da 
amostra de trabalhos do programa a união faz a vida, eu fiquei feliz pelos alunos, todos 
alegres, incentivados, deixar o reconhecimento a coordenadora Cris, que está coordenando 
esse programa da união faz a vida, é uma parceria entre nosso executivo com o banco 
Sicredi, aonde tem toda parte pedagógica auxiliando, aos professores que pegam esses 
projetos, fica o agradecimento aos coordenadores das escolas, tanto Álvaro Martins como 
também Marcos José Zanella, que se empenharam nesse projeto de amostra do união faz a 
vida, então meu agradecimento a toda equipe, sei que não é fácil, a professora ter que 
trabalhar horas extras para poder cumprir com essas atividades, meu agradecimento a todos 
os envolvidos. Assim como já foi debatido a questão do Banrisul, é um problema que nós 
temos que comprar a respeito desse banco, porque tem toda folha do executivo, sei que isso é 
uma preocupação do próprio gestor, mas já foi feito propostas de pessoas pegar e construir, 
foi feito, uma pessoa que já fez até proposta de construir para a empresa alugar, mas até 
agora nada, basta nós começar a trabalhar em cima disso que ele tome uma providência, que 
realmente é sol e chuva, e o pessoal estão do lado fora, não falando dos nossos 
colaboradores e funcionários, não tem nada a ver, mas sim do banco, de dar uma melhor 
qualidade até mesmo para eles trabalharem, apoio a atitude da ver. Regina, já foi feita essa 
solicitação, mas devemos sempre estar batendo para poder solucionar esse problema. E a 
questão da corsan, deixo meus parabéns, muito falamos aqui, foi feito a descoberta desse 
vazamento no bairro Bertodo trindade, estava impedindo da caixa encher, foi solucionado, e 
graças a Deus, a princípio está ok, não houve mais reclamação, ficamos felizes pela própria 
corsan está investindo no município com esse gerador, isso é um empenho nosso juntamente 
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com o executivo, que sempre está debatendo e trazendo melhorias para nossos munícipes. 
Ver. Ruth Melo – PP: Após saudações iniciais. Os nossos dois vereadores eleitos que dia 1 

de janeiro assumem sua cadeira, seu trabalho aqui nessa casa legislativa, ao Andrio, um 
jovem, que Deus te abençoe, que tu consigas fazer um trabalho, vou dar o meu exemplo, eu 
virei vereadora cheia de sonhos e no decorrer da andança me decepcionei, por isso estou 
dando um tempo, as vezes a gente sonha demais, que Deus te abençoe e não aconteça isso 
contigo e realize um ótimo trabalho. Já o outro vereador, que tu és o juvenil, e ele o idoso, ele 
já traz uma experiencia, então ele já sabe acertar as conquistas e as decepções.  Ouvindo os 
colegas que falaram sobre a questão da demanda do Banrisul, gente sabe que o prefeito vem 
com essa preocupação, com a tentativa de negociação desde o primeiro dia que entrou como 
prefeito, a gente sabe do problema grande que é a situação do Banrisul aqui em Unistalda, a 
situação do atendimento ali fora, não dos funcionários lá dentro a precária estrutura do posto, 
e no início desse ano nós recebemos a dep. Nadine, onde ela esteve dentro do Banrisul 
juntamente comigo, com o Luiz e com o prefeito, e ela nos prometeu ajudar, e para nossa 
alegria hoje eu vou trazer colegas, que o futuro vereador Luiz, ele que tem conhecimento com 
o Artur Lemes, chefe de gabinete do Eduardo Leite, com a delegada Nadine, já agendou para 
no dia 28 de novembro as 15h uma audiência com o presidente do Banrisul em POA 
juntamente com nosso prefeito, então esse sonho que o prefeito traz aqui em Santiago, por 
telefonema com POA, não se conseguiu nada, a gente acredita que juntamente com o 
governador do estado, a força do dep. Estadual, algo vai se resolver, então essa audiência foi 
marcada para que haja uma negociação sobre esse posto de Unistalda, vamos aguardar e 
torcer que venha um resultado bom, que o sonho dessa demanda possa resolver o problema 
do posto de Unistalda. Ver, José Luiz Souza da Silva – MDB: Após saudações iniciais. 
Venho pra comentar um pouco sobre esse assunto do Banrisul, pra mim não passa de uma 
vergonha, se nós fizermos as contas, o prédio é do município, não vi comentários nenhum até 
hoje que o Banrisul comprasse aquela parte do prédio, então sendo um prédio público, 
fazendo parte do município aquilo ali, eu acho que caberia o prefeito executar aquela obra, o 
que custa aquilo ali, fazer uma cobertura, são coisa que deixam a gente triste na política, eu 
quando entrei na política, entrei com uma ideia de ajudar melhorar alguma coisa, mas é muito 
complicado, porque a burocracia se torna muito grande, fazem escândalo por qualquer coisa e 
acabam não executando uma obra daquele tipo, em oito anos que eu me faço presente essa 
casa, foi feita inúmeras discussões nessa casa por causa daquilo ali, e até hoje não saiu nada, 
então a gente vê que a politica está se tornando cada vez mais complicada por causa desse 
tipo de coisa, se não conseguem fazer uma obra daquele padrão ali, é uma insignificância pra 
uma administração fazer, eu não admito que um prefeito tenha que fazer rodeio com governo, 
deputado, seja lá com quem for pra executar uma obra daquelas, como vai se executar uma 
obra grande dentro do município, sendo que não tem condições de executar uma obra 
daquele tipo ali, uma cobertura para agasalhar o pessoal, saio de cabeça erguida da política, 
pelo trabalho limpo e honesto que eu fiz, mas saio triste por ver coisas desse tipo não ter 
solução. Ver. Aldemir Lopes – PP: Após saudações iniciais. Quero concluir as palavras do 

ver. Ci, sobre o nosso parque de ovinos, que já não é mais de ovinos, já saiu feira de 
terneiros, e a tendencia é sair de novo, e cada vez vai aumentando mais, ele não está ficando 
lindo está ficando bom, temos que achar as coisas que resolvem e movimenta nosso 
município, agora tem a feira de ovinos dia 29, 30 e 1 de dezembro, e já pedindo para os 
produtores rurais que tem vontade de trazer ovinos pra feira, cordeiros, que tratem de se 
inscrever para não dar atropelo, nos últimos dias sempre dá, não é muita gente para trabalhar, 
o pessoal é meio limitado, pedir pro povo encarecidamente já se inscrever, pra eles 
estruturarem, é bastante ardo, pode estar chovendo ou não tem que sair igual, então faço do 
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município, eles querem que o Banrisul faça uma agencia, porque tem que fazer uma agencia 
aqui em Unistalda, e se começar a melhorar pra eles, ai que eles não vão fazer, o povo tem 
que ir pra cima, se juntar todas as forças, em Itacurubi tem agencia do Banrisul, e é pouco 
mais que nós, uma cidade pequena também, eles estão ganhando nas nossas costas, e não 
dar resposta, então temos que trabalhar em conjunto, essa reunião que o Luiz tem, meus 
parabéns, é muito válido, se precisar mais gente, fizemos um movimento se precisar pra 
fazerem uma agencia aqui em Unistalda. Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Após 
saudações iniciais. Sei Andrio, que tu já vai entrar num mês que vai ter bastante trabalho, nós 
temos conhecimento nessa casa, que janeiro temos que tratar sobre o aumento do 
funcionalismo, e como eu sei que tu é funcionário público, vai ter que ter um bomm debate a 
respeito desse projeto que com certeza vai chegar nessa casa, qual o percentual do aumento 
do funcionalismo, sei que vai ter bastante cobrança por parte dos funcionários por ser um 
funcionário público, e acredito que tu vai poder discutir e debater, fazer sugestão ao nosso 
prefeito pra que melhore o salario dos nossos funcionários, porque todos nós temos 
conhecimento da defasagem que tá o salário do funcionário público do nosso município, sei 
que houve correção na gestão Gilnei Manzoni, mas simplesmente foi uma correção para os 
que ganhavam menos, acho justo os operários que ganhavam pouco terem ganhado aumento, 
justo por ser muito pouco o salario que eles ganham por tanta defasagem, mas injusto com os 
que ganhavam um pouco mais, e não foi reajustado também, porque se houve perda nos 
salários menores, nos maiores também, e a gente tem que reconhecer que todo mundo 
estudou, e todo mundo merece um salario melhor e mais justo, então sei que essa demanda 
vai cair na sua mão em janeiro, e a gente vai estar aqui pra discutir junto e auxiliar dentro 
daquilo que for preciso. Mas ouvindo a discussão referente aquele abrigo que é tão 
comentado, eu lembro que até o ver. Ci, foi o primeiro a pedir que fosse feito uma melhoria 
naquela parte do Banrisul para os usuários do banco, vem se arrastando de bastante tempo 
essa discussão aqui, e agora ouvindo o colega Tato, tenho que concordar, que é uma obra tão 
pequena, trata-se de um prédio público, quer dizer que se a administração investir uma meia 
dúzia de pila, porque pra fazer um abrigo ali vai muito pouco dinheiro, a administração não vai 
perder porque se trata de uma obra pública, porque o prédio é do município, então acho que 
está faltando interesse da parte da administração, e está prejudicando os usuários, que a 
maioria são pessoas do nosso município.  
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Já que estávamos falando de material 
de fresa, e a questão do nosso asfalto, foi muito bem lembrado pelo Evandro da rádio, faz 
horas que ele vem batendo numa questão muito importante, temos que dar uma atenção 
especial, que é aquele balãozinho em frente a escola Nova Ação, na sexta feira que teve a 
amostra lá, quando eu estava saindo presenciei uma ação que me apavorou, o pessoal não 
está respeitando muito aquele balão, maus condições, e está entrando direto ali, então temos 
que tomar uma providencia antes que dê uma zebra, se trata de uma escola, é um perímetro 
escolar, temos que dar uma atenção, e como diz o Evandro que estão lidando ai agora na 
questão do asfalto, numa grande manutenção, pra ver se conseguia nessa empreitada fazer 
esse balãozinho, nem que seja um material de fresa colocar ali, a prefeitura socar bem com o 
rolo já melhorava bastante, mas o bom é fazer uma coisa definitiva, então reforçando as 
palavras do Evandro, vamos ter que tomar uma atitude contra isso ai. Outra questão, nós 
estamos falando do Banrisul, temos que cobrar uma agencia, não um puxadinho, se fizer um 
puxadinho ali vai ficar mais 10, 20 anos, nós temos que exigir que eles abram uma agencia, 
porque é bem fácil fazer uma área nesse sentido, mas não resolve, se fosse fazer uma área 
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naquela parede tem que fazer aberta, então não resolve, temos que exigir que eles tragam 
uma agencia pra cá.  
 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Ruth Melo – PP: Colega Tato e Paulinho, o que adiantaria o 

prefeito fazer uma área ali ao lado, para as pessoas se abrigar, entra duas pessoas no 
máximo dentro daquela sala do Banrisul, o banco tem que ter aquele espaço sigiloso, como 
vai ficar 5, 10 pessoas ouvindo a negociação do outro, é essa a exigência que tem, por isso 
que quando eu falei que o prefeito não investiu, porque desde então ele tenta uma 
negociação, ele precisa daquele espaço público dentro da prefeitura, daquelas salas, uma 
negociação porque ele não quer o Banrisul mais ali, ele quer que o Banrisul faça uma agencia 
que nem o Sicredi tem, tem como ter essa agência, Itacurubi tem agencia, é por isso que até 
hoje o prefeito não fez um puxadinho e não vai fazer, não vai colocar dinheiro ali, ele vai lutar 
e brigar por uma agencia em Unistalda, e se Deus quiser vai se resolver. Ver. José Paulo 
Souza Guerra – MDB: Eu entendo sua colocação, mas acho que as pessoas não merecem 

ficar mais dois, três, ou dez anos, esperando na chuva para ser atendida, sendo que o que da 
pra gente ver, que se fizer um abrigo ali pra evitar que as pessoas peguem um sol de 40 graus  
na parte da tarde, ficam na chuva, eu acho que isso seria fácil de fazer até resolver essa 
situação, porque a senhora tem conhecimento desde que quando é uma emenda que é 
conseguido não leva menos de dois anos, e ai pra fazer uma agencia do Banrisul em 
Unistalda, quantos anos a senhora acha que vai levar, será que as pessoas merecem ficar 
mais todo esse tempo por falta de fazer um investimento bem pequeno, que não precisa nem 
amolar com estado, que o município podia fazer, porque vai fazer num prédio público, mas 
cada um pensa de uma forma, eu acho que quem está deixando desejar é a administração por 
saber que as pessoas do nosso município estão enfrentando ali, chuva e sol, pra ser atendida 
no Banrisul, por saber o Banrisul não toma providência, mas é o que está acontecendo. Ver. 
Regina Maretoli Dorneles – MDB: Faz 28 anos que nós temos a prefeitura em Unistalda, 

temos gestão, e Unistalda há 24 anos de gestão progressista em Unistalda, e nós temos que 
lutar sim pela agência no município de Unistalda, como conforme tem no Itacurubi, mas como 
o ver. Paulinho falou, enquanto não sair nós temos que dar uma proteção para a pessoas que 
ficam na chuva e no sol ali, vai ter um investimento grande no município, a praça toda 
reformulada, custa colocar uma proteção para que as pessoas possam ficar ali e não ficar 
molhadas e nem queimadas do sol, isso não vai impedir da luta, de continuar a lutar por uma 
agencia, mas vai dar um alivio para as pessoas que usam da agencia e tem que ficar ali 
expostas ao sol e na chuva, como eu falei, 28 anos dessa maneira, todo mundo sonha com 
uma agencia linda, mas que venhamos proporcionar nesse momento uma proteção para as 
pessoas ali. Eu quero agradecer a corsan, a Juliana, eu cobrei uns 5 dias contínuos, as 
pessoas do Bertodo trindade entraram em contato comigo, várias pessoas, e eu cobrei por 
vários dias a Juliana da corsan, não é mais a Josiane, aquela que veio aqui a responsável 
pela nossa cidade, e o Alessandro que é supervisor da corsan, agradecer o empenho deles 
que a gente pode comprovar aqui, todos os dias o empenho deles acharem os vazamentos, e 
resolverem o problema que vinha se estendendo  a muito tempo na comunidade, que é a falta 
de abastecimento, principalmente na bairro Bertodo trindade. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Só 

pra dar meu palpite sobre essa questão do Banrisul, o futuro colega Luiz está no caminho 
certo, conta comigo com o que for possível nesse sentido, já participei há dois em reunião com 
representantes, e superintendes do Banrisul, juntamente com o prefeito, no interesse de 
melhorias, aquilo não é um banco, é uma pouca vergonha com nosso munícipe, eu mesmo 
defendia a questão de um puxadinho, mas ai o prefeito me colocou e até me convenceu que 
se todo esse tempo está se estendendo que o Banrisul vem investir no município, imagina se 
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tiver uma condição mínima pro nosso munícipe, ai que vão achar que está a mil maravilhas, 
nós poder legislativo precisamos falar, principalmente nossos deputados estaduais que tem 
força nesse sentido, pra que haja um investimento, nosso município tem um convenio, eles 
tem a folha de pagamento já conveniada com o Banrisul, eles precisam desse investimento, e 
o prefeito me convenceu e peço aos munícipes que olhem um pouco com essa visão, que se 
for colocado uma parada, vão achar que está às mil maravilhas, aquilo está faltando muito pra 
ser a estrutura de um banco, tem uma roleta pra metal, mas tem uma janela aberta no costado 
de todos servidores que estão ali, acredito que o Banrisul tem que fazer de imediato coisa 
nesse sentido, e nós o que podemos fazer é brigar com nossos representantes, dá mesma 
forma que eles vem aqui pedir voto pro nosso munícipe, ele tem obrigação de lutar pelas 
repartições a nível estadual, conta comigo futuro colega. Ver. Moacir Nazário – PT: Sou 
parceiro no que for preciso na busca dessa agencia, e quero deixar uma coisa bem clara aqui, 
é balela quem diz que não tem quem se interesse aqui, tem gente interessada que está 
disposto a construir, dentro do padrão que eles exigirem como oi feito o Sicredi, que na época 
o Sicredi financiou, construiu o prédio e hoje eles pagam aluguel, tem gente interessada não é 
um nem dois, essa conversa que estão vendo que não tem ninguém interessado, tem gente 
interessada em construir o prédio dentro do padrão que eles quiserem em Unistalda, ceder o 
espaço para que eles se instalem ali, está faltado orça politica na verdade, a administração 
tem que exigir isso, temos que partir pra agressão, porque só na conversa não resolvemos 
nada, por eles contra a parede, e determinar um prazo, fazer uma reunião e uma ata e 
comprometer uma data, pelo menos um convenio com alguém pra que seja construído esse 
prédio. E a questão lá da escola, temos que ver antes que de alguma zebra naquela travessia, 
com transporte escolar, professores e funcionários, porque está perigoso aquilo lá, é bem 
numa curva, precisamos ter essa alcinha, tanto num lado quanto no outro, pra evitar algum 
acidente, que quando acontecer não adianta lamentar, vou esperar o prefeito voltar, vou 
sentar-me com ele pra tentar resolver da melhor maneira possível. Ver. José Luiz Souza da 
Silva – MDB: Colega Ruth, a minha discussão foi em cima da discussão que vem nessa casa 
desde que entrei nessa casa, que era por uma cobertura pra abrigar o pessoal naquele prédio 
que é o que nós temos hoje, se tocar de pedir pra construir um prédio novo ai era outra 
discussão, mas é pela cobertura, infelizmente eu acho que aquilo ali teria que já ter sido 
construído a muitos anos, faz no mínimo 24 anos que tem aquele posto naquele prédio ali, 
será que não viram até hoje, quem que deu a liberdade de eles funcionarem naquelas 
condições, foi a administração acredito que sim, e porque no Itacurubi o Banrisul tem agencia, 
talvez pela administração que pensa pra frente, eu até um dia falei com o prefeito e ele me 
disse que tem medo de apertar o Banrisul pra construírem uma agencia e eles abandonarem, 
quem tem medo não amarra negro, então acho que tem que ter coragem e enfrentar alguma 
coisa, vão morrer discutindo esse assunto e nunca vai ter solução, eu acho que é coisa da 
administração discutir, e resolver as coisas, não adianta ficar cada passo nós ficar discutindo 
nessa casa aqui e não ter solução, então isso fica feio, o povo do município que usufrui 
daquilo ali também tem que ter noção das coisas não funcionarem.  
 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 18 de novembro às 10 horas, que fosse lavrada 
a presente ATA.  

Unistalda, 15 de novembro de 2024 
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